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‚ Onze referentie 
Beantwoording Kamervragen van het lid Van 20244 

Oostenbruggen (NSC) over arbeidsmigratie 

Opgesteld door 

Tweede contactpersoon 

yuari heeft het lid Van Oostenbruggen (NSC) n.a.v. uitzendingen van 

enVandaag en Pointer vragen gesteld over arbeidsmigratie. U heeft op 

12 februari een uitstelbrief gestuurd om de Kamer te informeren dat de Bijlage(n) 
twoording binnen de gestelde termijn van 3 weken niet mogelijk was en dat 0 

de interdepartementale afstemming meer tijd vergt. De beantwoording is 

afgestemd met ASEA, FIN, EZK en LNV, 

Geadviseerd besluit 
Bent u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen en verzending naar 

de Kamer? 

Kernpunten 
Algemeen 

e De Kamervragen zijn gesteld n.a.v. uitzendingen van Zembla, EenVandaag en 

Pointer over arbeidsmigratie. Zoals het Aanjaagteam Bescherming 

Arbeidsmigranten reeds aantoonde, laten de uitzendingen treffend zien dat de 

lusten en lasten van arbeidsmigratie lang niet altijd eerlijk verdeeld zijn. 

Verschillende misstanden komen aan bod, zoals uitbuiting, het verlies van 

werk en huisvesting bij ziekte en dakloosheid. Daarnaast komt aan bod dat dit 

gepaard kan gaan met onrust in gemeentes en de leefbaarheid van wijken. De 

Staatcommissie Demografie 2050 wordt in dit verband aangehaald met de VA 

oproep tot scherpe politieke keuzes: welk land willen we zijn in 2050, met wat 

voor soort economie en samenleving. 

e U wordt gevraagd in hoeverre de maatschappelijke belasting van 

laagproductieve arbeidsmigratie/arbeidsmigratie in specifieke sectoren 

(glastuinbouw, distributiecentra en vleesindustrie) opweegt tegen de 

economische toegevoegde waarde hiervan. In relatie tot de aangestipte 

thematiek in de uitzendingen wordt u ook gevraagd naar het gevoerde beleid 

van de afgelopen 15 jaar op het gebied van de stimulering van laagproductief 

werk, regulering van uitzendbureaus en de sturing van economische 

activiteiten. Tot slot wordt gevraagd of u aanleiding ziet om aanpassingen te 

maken in het huidige arbeidsmigratie- en/of ruimtelijke ordeningsbeleid. 

Beantwoording 

e De vragen zijn aan u gesteld en gelet op de raakvlakken met EZK, LNV en FIN 

(vraag 7) tevens met deze departementen afgestemd. Vooral afstemming met 
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EZK heeft enige tijd in beslag genomen. Discussiepunten betroffen 

hoofdzakelijk het volgende. 
EZK gaf aan dat de beantwoording van onze zijde te veel richting gaf aan een 

visie op de economie en (economische) beleidskeuzes die hier uit zouden 

kunnen resulteren voor een nieuw kabinet, o.a. ten aanzien van de vraag of je 
op sectoraal niveau uitspraken kunt doen over maatschappelijke meerwaarde 

en of je dan ook op sectoraal niveau zou willen sturen. EZK gaf daarnaast aan 

dat de oorspronkelijke beantwoording vanuit SZW voorsorteerde op de 

kabinetsreactie op het rapport van de Staatscommissie Demografische 

Ontwikkelingen 2050. EZK gef aan voorkeur te hebben voor een 

beantwoording die erkent dat er misstanden en verbeteringen benodigd zijn 
en wat betreft een visie op de economie verwijst naar een nieuw kabinet. 
De uiteindelijke beantwoording vormt een balans tussen de kern van de SZW 
en EZK input. 
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